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研究のきっかけ

松江生協病院の先生のお話で・・・

病院に行けず、玄関に「助けて」との張り紙

→病院に行けない理由は？

医師や病院・地域はどう介入できるか？



アンケート実施について

• 救急搬送から入院となった患者

• ３，４月、６，７月にアンケート実施

• アンケート用紙Ａ４サイズ１枚

救急要請を我慢していたか

かかりつけ医があるか

健診受診の有無

患者本人の情報



アンケート集計結果

• 救急搬送から入院となった総数 199名

（３月 50名 ４月 42名 ６月 49名 ７月 58名）

• アンケート回収 54名 未回収 145名



全体
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高齢者施設内訳
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認知機能
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保険種別
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9循環器系の疾患
21%

10呼吸器系の疾患
19%

19損傷,中毒および

その他の外因の影

響
19%

11消化器系の

疾患
11%

4内分泌,栄養お

よび代謝疾患
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18症状,徴候および

異常臨床所見・異常

検査所見で他に分

類されないもの
5%

1感染症および寄生

虫症
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アンケート回収分



我慢していたか？

 いいえ
75%

 はい
21%

 無回答
4%



我慢した理由 はい

交通手段がな

い, 2

身体が不自由

で一人で病院に

いけない, 4

病院へ連れて

行ってくれる人

がいない, 1

周囲の目を気に

した, 1

その他, 2

無回答, 1

その他, 3



我慢した理由 いいえ

54%

12%

19%

15%

①突発的な発症・受傷

（事故など）

②自身の健康状態の

変化に気づいていた

が、病院へ行くほどで

はないと思った
③自身の健康状態の

変化には気づいていな

かった



かかりつけ医療機関
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治療中断歴
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かかりつけ疾患
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最終受診時期から救急搬入まで
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歯の状態・歯の治療歴

 はい・はい, 3

 はい・いいえ, 
11

はい・回答なし, 
1

 いいえ・は

い, 7

いいえ・いいえ, 
26

回答な

し・はい, 1

 回答なし・

いいえ, 1

 回答なし, 3



職業

自営業, 3

主

婦, 5 正社員, 3

無職, 41



利用している行政サービス

生活保護, 3 障害者手

帳, 2

介護保険, 
36

回答なし, 
12



交通手段

 その他, 2

 タク

シー, 8

 自転車, 2

 車, 4
 送ってもら

う, 24

 徒歩, 8



食事

配食, 1

自炊, 9

家族が作っ

てくれる, 24

その他, 12

コンビニ弁

当, 1 回答

なし, 
6



住まい

その他, 2 高齢者

住宅, 1

持家（家族

名義）, 14

持家（本人

名義）, 15
社宅, 2

賃貸, 3

特養, 5

有料老人

ホーム, 6

老健, 2 回答なし, 3



世帯人数

８人, 1 ６人, 2 ５人, 2

４人, 3

３人, 7

２人, 13

１人, 17

回答な

し, 7



誰と暮らしているか？

その他, 1

子供, 12

配偶者, 16

回答なし, 
24



町内会の集まりや趣味の
サークルに参加していますか？

はい, 11

いいえ, 29

回答なし, 
13



困ったときに
助けてくれる人

ケマネー

ジャー, 3
その他, 2

家族, 33

近所の人, 1

親族, 2

友人, 2
回答なし, 

10



最終学歴

中学, 20

大学, 4
専門学校, 3

高校, 13

その他, 4

回答なし, 
9



本人所得

0−100, 12

100−300, 26300−500, 1

500-700, 0

700-, 1

回答なし, 
13



世帯所得

700〜, 3 500〜700, 2

300〜500, 5

100〜300, 
16

0〜100, 4

無回答, 23



考察

• ５人に１人救急要請を我慢

• 我慢していた理由が交通手段関連

• 地域のコミュニティーへの参加率の低さ

→物理的孤立・社会的孤立を緩和したい



対策・課題

• バスやタクシー、運転免許証返還制度

• 労働人口減少

→市役所に報告書を提出して状況変わる？

• 核家族化

• 島根県民の人間性・性格

→家族との会話を増やす必要性



まとめ

• アンケートの回収率の低さ

• 金銭面が受診抑制の大きな原因なのではと
予想していたが、社会的孤立が最大の原因

• 若い人が永住する島根県になってほしい
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